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ШАНОВНІ КОЛЕГИ!

Розпочинаючи роботу сьомої на Черкащині Міжнародної науко
во-практичної конференції «Туристичний та готельно-ресторанний бізнес 
в Україні: проблеми розвитку та регулювання», хочу щиро привітати на 
гостинній черкаській землі знаних науковців і фахівців галузі практично 
з усіх регіонів нашої держави, а також із близького й далекого зарубіжжя.

Слід зазначити, що інтеграція України у світовий економічний про
стір потребує значних змін у системі пріоритетів політики держави 
щодо розвитку прибуткових галузей економіки, однією з яких є туризм.

У сучасному цивілізованому, стрімкому і динамічному світі немож
ливо уявити людину без відпочинку. Збільшення тривалості вільного 
часу, поліпшення оплати праці, бурхливий ритм життя сприяють тому, 
що люди намагаються урізноманітнювати своє дозвілля, пізнавати 
нове, саморозвиватися та самовдосконалюватися, і туризм для цього є 
одним із важливих способів досягнення.

Утвердження України у світі як туристської держави неможливе 
без розвитку туристичної галузі в регіонах. Черкаська область, як і в 
цілому Україна, має потужні рекреаційні ресурси для розвитку націо
нального та міжнародного туризму. У нас розвиваються дитячий, куль
турно-пізнавальний, лікувально-оздоровчий, спортивний, релігійний, 
екологічний, сільський (зелений), мисливський та інші види туризму. 
Черкащина є осердям держави у географічному розумінні (поблизу 
м. Шпола знаходиться географічний центр України), а також є серцем 
України в її історичному, політичному, духовному, культурному розвитку.

Хочу відзначити, що у роботі конференції беруть участь не лише 
вітчизняні, але й зарубіжні науковці різних галузей знань: економіки, 
менеджменту, маркетингу, технології і сервісу тощо. Це дасть змогу ре
тельніше підійти до розкриття проблем розвитку туристичного та го
тельно-ресторанного бізнесу в Україні, поділитися передовим досвідом 
щодо впровадження інноваційних технологій в галузі туризму.

Сподіваюсь, що за результатами роботи цієї конференції будуть ви
значені основні стратегії розвитку туристичного та готельно-ресторан
ного бізнесу з урахуванням національних інтересів України у контексті 
спільного європейського та світового економічного простору.

Бажаю успішної роботи всім учасникам VIII Міжнародної науко
во-практичної конференції «Туристичний та готельно-ресторанний 
бізнес в Україні: проблеми розвитку та регулювання»!

З повагою,

ректор Черкаського державного 
технологічного університету, 

к. н. держ. упр, доцент О. О. Григор
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За останні два десятиліття в туристичній галузі Закарпат

тя відбулися значні зміни, що стосуються й її державного ре
гулювання, і в результаті яких зовнішній попит на послуги 

сектору почав зростати. Туризм став стабільною прибутко
вою ланкою бюджету України, забезпечуючи безпосередніх 

1,5 - 1,6 та непрямих 9 % ВВП країни. Тим же часом розвиток 

туризму гальмується кількома проблемами та чинниками, 

найвагомішими серед яких є економічна криза 2008 - 2009 рр. 

і негативні наслідки політичних, економічних та мілітарних 

подій 2013 - 2016 рр. Основною метою даного дослідження 

було виявлення сутності найважливіших змін у туристичній 

галузі Закарпаття, а також визначення головних напрямків та 

кроків її розвитку.

У 2013-му році офіційний туристичний оборот Закарпат

тя склав 355 тис. чоловік, але за різними оцінками експертів 

справжній показник є ближчим до 500 - 600 тис. Більшість не- 
зареєстрованого трафіку припадає на учасників «самостійно 

організованого» і сільського туризму, а також подорожей, ор

ганізованих друзями чи родичами. Після попереднього росту у 

2008 - 2009 рр. туристичний оборот області наблизився до пе

реломного моменту. Найбільший оборот до цього спостерігався 

у2008-му році, сягаючи майже півмільйонного значення, проте, 
затяжна економічна криза, що поглибилася пізніше, однознач
но вимальовується на основі доступних даних (Гоблик-Марко

вич, 2010; Bergkhauer-Fodor, 2014; www.altu.com. иа).
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Обслуговування туристів, що прибувають в область, забез

печується 392-ма туристичними установами. їх кількість за ми

нулі роки (2004 - 2013) збільшилася на 119, і в високий сезон 

вони здатні забезпечити одночасне перебування 21 тис. тури

стів (Рис. 1). Зростання чисельності туристичних установ, перш 

за все, зумовлене збільшенням кількості менших за розмірами 

приватних підприємств, хоча тимчасовий, сезонний характер є 

найбільш властивим саме для них. Крім розширення бази при

ватних підприємств характерно, що зарубіжний капітал поки 

що володіє дуже малою часткою (2 %) ринку, а це, в першу чергу, 

пояснюється своєрідним інвестиційним середовищем у країні 

(Сочка, 2007; www.carpathia.gov.ua).

На основі повідомлення обласного управління статистики, 

у 2013-му році туристичні підприємства та агентства області 

офіційно обслужили всього 20 тис. туристів і 1800 тис. екскур

сантів. Хоч реєстрація даних та система юридичного контролю 

туризму значно змінилися за останні роки, трансформація ту

ристичного попиту й так добре помітна.

У попередніх роках туристи, обслужені туристичними під

приємствами Закарпаття, їздили в основному з метою відпо

чинку та розваги (94 % у 2012-му році). Ділові та офіційні поїзд

ки (1,2 %), а також подорожі з метою спорту і лікування (2,6 %) 

можна вважати рідкими як у випадку виїзного, так і в’їзного ту

ризму. Раніше, аж до 2000-го року значна частина виїзних турис

тів подорожувала в ділових та офіційних цілях (31,5 % у 1999-му 

році), а також з іншою метою (44 %); на сьогоднішній день ці дві 

категорії і разом не досягають 1 %. Все це пояснюється зміною 

ролі туристичних агенцій та туроператорів. В даний час їх послу

ги обмежуються виконанням «справжніх» туристичних завдань. 

Так званий «прожитковий» туризм та організовані виїзди, ха

рактерні раніше, на сьогодні повністю відійшли на задній план.

У новому тисячолітті, як негативний результат згаданих 

процесів, відбувся значний спад діяльності туристичних аген

цій та туроператорів. Крім вищезгаданих, слід назвати й період 

2004 - 2005 рр., коли Закон про туризм був змінений на суворі

ший, піднявши, наприклад, суму депозиту. Значний спад був 

також спричинений введенням з боку Євросоюзу Шенгенської 

візи, що мало негативний вплив передусім на міжнародний
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Рис. 1 Розподіл по районам кількості готелів та аналогічних 

засобів розміщування, а також ночівель, проведених у них (2012)

Джерело: Закарпаття - Санаторії та туризм 2013; www. uz. ukrstat.gov. иа

туристичний оборот (Berghauer, 2012; Закарпаття - Санаторії 

та туризм 2006; 2013; www. uz. ukrstat.gov. иа).

На протязі останнього десятиліття спостерігається значний 
ріст у місткості та гостьовому обороті комерційних готелів За
карпаття. Гості в загальному проводили 2,8 гостьових ночей у 
готелях та аналогічних засобах розміщування на Закарпатті, з 
них зарубіжні - 1,86 гостьових ночей. Характерно, що 85 % зару
біжних гостей ночує у одному з двох великих міст області, Ужго
роді чи Мукачеві. У готелі Закарпаття найбільше зарубіжних 
туристів прибуває з Росії, Чехії, Австрії, Угорщини та Білорусі. 
Серед готелів області найбільшим гостьовим оборотом воло
діють установи Ужгорода. Саме м. Ужгород покриває 38 - 42 % 
обороту Закарпаття, і ця висока частка є постійною за останні 
роки. Вважається значною ідоля м. Мукачеве (15 %), м. Берегове 
(13 %), Рахівського району (7,6 %), а також Ужгородського райо

ну (5,4 %) (Закарпаття-Санаторії та туризм 2013).
За останнє десятиліття чи півтора значно змінилася туристич

на галузь Закарпаття, включаючи й характер наданих ним послуг. 
Підприємці сектору все більше пропонують послуги, пов’язані з т. 
з. «справжнім» туризмом, кількість готелів та аналогічних засобів 
розміщування значно зросла, край суттєво зміцнив свої позиції на
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туристичному ринку України. Але добре відчутні тут і проблеми, 

які характерні для туризму всієї країни, як і наслідки попередніх і 

сучасної економічних криз. В тім, експертами прогнозується, що у 

близькому майбутньому роль Закарпаття зростатиме на внутріш

ньому ринку туризму. З подоланням кризи у галузі внутрішніх від

носин країни та стабілізацією після неї повинна появитися мож

ливість зробити крок уперед і на міжнародному рівні.
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